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Niederschrift 

Öffentlicher Teil 

 

Ortsbeirat Hönow/31/2019/14-19 

 

Gremium Ortsbeirat Hönow 

Sitzung am: 16.01.2019 

Sitzungsort Vereinshaus Gartenfreunde Hönow, Thälmannstr. 21,   
15366 Hoppegarten 

Beginn: 19:00 Uhr    Ende:  20:31 Uhr 

anwesend: 

Ortsvorsteher 
Christian Klahr       
 
stellv. Vorsitzende 
Helga Hummel  
 
Mitglieder 
Christian Arndt  
Kathleen Gohs  
Thomas Stauber 
Wolfgang Toleikis 
Elke Zielisch  
 
 
Bürgermeister 
Karsten Knobbe (ab 19:17 Uhr) 
 
 
Verwaltung 
 
 
Gäste 

 

abwesend: 

Ortsbeiratsmitglieder 
Dr. Günter Halt  
Carmen Oelke 
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Tagesordnung: 

 

 

Öffentlicher Teil 

1 Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und der 
Anwesenheit 

2 Feststellung der Tagesordnung, ggf. Beschlussfassung 
über eine Änderung 

3 Feststellung von Ausschließungsgründen 
4 Entscheidung über mögliche Einwendungen zur 

Niederschrift vom 10.10.2018 
5 Ergänzende Informationen der Verwaltung zu Anfragen 

der Einwohner und Ortsbeiratsmitglieder aus der letzten 
Sitzung  

6 Anfragen der Einwohner 
7 Anfragen der Ortsbeiratsmitglieder 
8 Mitteilungen des Ortsvorstehers 
9 Information zur Unterschriftenaktion 
10 Übergabe von Unterschriftenlisten zur Bustaktung 
11 Informationen zum Dorf- und Schützenfest 
12 Fördermittelanträge 
 
  
13 Vorbereitung der Gemeindevertretersitzung am 

28.01.2019 
13.1          Beschlussvorlagen 
13.1.1  DS 364-1/2018/14-19    Entwurf des Haushaltes der Gemeinde Hoppegarten für  
                                                  das Haushaltsjahr 2019 
 
 
 
 

Öffentlicher Teil 

 

1  Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und der Anwesenheit 

 

Es wird die ordnungsgemäße Ladung der Sitzung festgestellt. 

 

Der Ausschuss ist mit den o. a. anwesenden Mitgliedern/Vertretern beschlussfähig. 

 

2  Feststellung der Tagesordnung, ggf. Beschlussfassung über eine 
Änderung 

 

Die Tagesordnung wurde ohne Änderung zur Kenntnis genommen.  
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3  Feststellung von Ausschließungsgründen 

 

Keine. 

 

4  Entscheidung über mögliche Einwendungen zur Niederschrift  
vom 10.10.2018 

 

Das Protokoll wird ohne Änderungen zur Kenntnis genommen. 

 
 
5  Ergänzende Informationen der Verwaltung zu Anfragen der Einwohner 

und Ortsbeiratsmitglieder aus der letzten Sitzung  
 

1. Wann wird mit dem Bau des Parkplatzes begonnen? 

Inbetriebnahme der Schule abwarten, Geld soll für 2020 eingestellt werden 

 

2. Welche Konzeption gibt es für die Sicherheit, Fußgänger, -Radweg Schulstrasse 

und Marderstraße? 

Ende Februar nimmt die Arbeitsgruppe Schulwegsicherung die Arbeit auf 

 

3.  Warum können die Zäune an den Kitas nicht ordnungsgemäß mit entsprechenden 

Folien verkleidet werden? (optischer Schutz der Kinder) 

Vorschlag wird mit den Kita-Ausschüssen beraten 

 

4. Wann werden die Mängel auf den Wegen im Grünzug beseitigt? 

Bürgermeister reicht die exakte Antwort nach 

 

5. Ist für 2019 endlich die Poller Frage geklärt, Reparatur, Einsatz von fehlenden 

Pollern, Pflege der Entwässerungsgräben? 

In jedem Haushalt wird Geld für Poller eingestellt, es reicht aber nie für alle 

notwendigen Arbeiten; Der Ortsbeirat sollte eine Prioritätenliste erstellen. 

 

6. Heckenschnitt an vielen Kreuzungen notwendig, Ordnungsamt soll die Anwohner 

dazu auffordern 

Kapazität des Ordnungsamtes reicht dafür nicht aus 

 
 
6  Anfragen der Einwohner 
 

- Grünfläche am Ortseingang an der Landsberger Allee / Mahlsdorfer Str. durch LKW 
stark zerstört (Aufbau der Almhütte) 
Muss in Zukunft bei Vertragsgestaltung beachtet werden 
 

- Große Unebenheiten auf Bürgersteigen, insbesondere am ZR 1/Böhlener Straße 
(Gulli), Lichtkasten am HEP, vor Mahldorfer Str. 47 
Wird nochmals mit in die Verwaltung genommen 
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- Zustand der Kleidercontainer und deren Umgebung oft katastrophal, häufigere 

Leerung und weniger Container sind für ein besseres Ortsbild notwendig 
 

- Fällung der Pappeln im Grünzug 
Nachpflanzungen erfolgen, aber keine Pappeln 
 

- Die Einwurfzeiten an den Altglascontainern werden oft nicht eingehalten, es sollte 
ein großes Schild mit den Zeiten und dem Hinweis, dass kein Müll abgeladen 
werden darf, aufgestellt werden 

 
- Kann mit dem Neubau der Feuerwehr nicht ein kleiner Seropoint errichtet werden? 

Bürgermeister prüft, ob eventuell die Glascontainer dort auf gestellt werden können, 
mit Ansiedlung des Bauhofes, soll ein Seropoint entstehen 
 

- Wall an Neuenhagener Chaussee bietet immer weniger Lärmschutz, da die 
Bepflanzung abnimmt 
Bürgermeister prüft, ob Nachpflanzungen erforderlich sind 
 

- Die PRO erreicht zu wenige Haushalte 
Auslegestellen werden genannt;, wenn das Ortsteilzentrum errichtet ist, wird es 
durch die Bibliothek eine zentrale Möglichkeit für die Bewohner der SEW geben 

 
 
7  Anfragen der Ortsbeiratsmitglieder 
 

- Ortsbild leidet immer mehr durch Müllablagerungen, nicht geräumtes Laub, 
ungenügende Straßenreinigung und Pflege der Büsche in Grünanlagen und am 
HEP-Parkplatz 
Summarisch sind zwei Bauhofmitarbeiter das ganze Jahr über mit Müll beschäftigt; 
Frühjahrsputz durch Freiwillige soll wieder druchgeführt werden; Sensibilisierung 
der Einwohner erforderlich 
 

- Hat die Gemeinde noch Geschwindigkeitsanzeigetafeln? 
 

- Bushaltestellen werden nach Erhalt der Fördermittelzusage errichtet 
 

- Informationen zur Bio-Tonne 
 
 

 
8  Mitteilungen des Ortsvorstehers 
 
Am 10.01. fand eine sehr erfolgreiche Dankeschön-Veranstaltung des Ortsbeirates für 
verdienstvolle Hönower Bürger statt. 
 
 
9  Information zur Unterschriftenaktion  
 
Am 14.12.2018 hat der Ortsvorsteher Landrat Schmidt angeschrieben und im Sinne der 
Bürger gefordert, dass der Bus wieder durch die Straße Am Grünzug fährt. Diese 
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Linienführung ist mit Fahrplanwechsel und Einführung des 20-Minuten-Taktes 
weggefallen. Bisher gibt es weder eine Eingangsbestätigung, noch eine Antwort. 
 
 
10  Übergabe von Unterschriftenlisten zur Bustaktung 
 
Der Bürgermeister erhält Unterschriftenlisten mit 350 Unterschriften von Bürgern, die ihn 
auffordern, sich dafür einzusetzen, dass der Busverkehr wieder durch die Straße Am 
Grünzug geführt wird. 
 
Der Bürgermeister prüft bereits, ob eine kurzfristige Lösung möglich ist. Dazu gibt es am 
22. Januar eine Beratung. 
 
 
11  Informationen zum Dorf- und Schützenfest 
 
Der Ortsvorsteher stellt seine Gedanken vor. (Anlage) 
 
 
12  Fördermittelanträge 
 
Die Vereine werden aufgefordert, Fördermittelanträge so schnell wie möglich an den 
Ortsbeirat zu stellen, damit diese noch vor der Neuwahl entschieden werden können. 
 
 
 
13  Vorbereitung der Gemeindevertretersitzung am 28.01.2019 
13.1 Beschlussvorlagen 
13.1.1  DS 364-1/2018/14-19 

Entwurf des Haushaltes der Gemeinde Hoppegarten für das    
Haushaltsjahr 2019 

 
DS wurde ohne Diskussion zur Kenntnis genommen. 
 
 
 
 

 

gez. Christian Klahr    gez. Helga Hummel 

Ortsvorsteher Hönow    Protokoll 

 


